1. Петя загадал число. 
Вася задал ему 2 вопроса: 
- это число 2, 3, 4 или 5? 
- это число 2, 3 или 4? 

На один вопрос Петя ответил "нет", а на другой - "да". 

Какое число загадал Петя? 

2. Дана таблица (см. рисунок). Когда ее отсортировали по возрастанию по первому столбцу, несколько строчек не изменили своего номера. Укажите номера таких строчек. 
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3 . В текстовом файле хранится запись 2008-значного числа в двоичной системе счисления:
1001001001001001...001001. 

С помощью программы получили запись этого числа в системе счисления с основанием 9. 

Какова будет последняя цифра в новой записи? 

4. Термином "wallpaper" обычно называют графические изображения, рассчитанные: 
1 - на печать очень больших размеров (от 1м по высоте), 
2 - на использование в качестве фоновой картинки рабочего стола, 
3 - на печать на специальных принтерах. 

5. На занятии по программированию ученикам было предложено две задачи. В конце занятия учитель составил четыре списка: 

I - решивших первую задачу, 
II - решивших только одну задачу, 
III - решивших по крайней мере одну задачу, 
IV - решивших обе задачи. 

Даны утверждения: 

1 - Списки I и II могут совпадать. 
2 - Списки I и III могут совпадать. 
3 - Списки I и IV могут совпадать. 
4 - Списки II и III могут совпадать. 
5 - Списки II и IV могут совпадать. 
6 - Списки III и IV могут совпадать. 

Два списка считаются совпадающими, если все люди из первого списка присутствуют во втором и все люди из второго списка присутствуют в первом. 

Какие утверждения могут оказаться истинными (пусть не одновременно), если известно, что каждую задачу решил по крайней мере один ученик? 

6. Программист Вася пишет функцию циклического сдвига элементов массива влево. Так, например, если у нас есть массив из чисел (1, 2, 3) и над ним производится циклический сдвиг на один элемент, то в результате операции массив будет иметь вид (2, 3, 1). 

Вася уже реализовал функция "Перевернуть", которая может перевернуть некоторый интервал массива. Например, если на массиве (1, 2, 3, 4) применить операцию "Перевернуть элементы со 2 по 4" (пишется как "Перевернуть(2, 4)"), то получится массив (1, 4, 3, 2). 

Теперь Вася хочет реализовать функцию циклического сдвига с помощью нескольких вызовов функции "перевернуть", у него есть несколько гипотез о том, как можно это сделать и вам следует помочь ему выбрать правильную. 

В функцию циклического сдвига передается два числа: N - длина массива и K - на сколько элементов его следует сдвинуть. 

Ниже приведены возможные реализации: 
1 - Перевернуть(1, N), Перевернуть(1, K), Перевернуть(K+1, N); 
2 - Перевернуть(K, N), Перевернуть(1, N); 
3 - Перевернуть(1, K), Перевернуть(1, N), Перевернуть (1, K+1). 
4 - Перевернуть(K, N-K), Перевернуть(1, N), Перевернуть (N-K+1, N). 

7. Заказчик рекламы, при обращении в рекламное агентство, попросил сделать для него несложную рекламную картинку, которая будет отображаться на различных носителях: от экранов мобильных телефонов до огромных рекламных экранов у оживленных проспектов. 

При этом бюджет, естественно, ограничен и агентству хотелось бы сделать изображение, которое будет красиво отображаться на всех носителях, с минимальными техническими усилиями. 

Какой из способов представления изображения следует выбрать: 
1 - растровая графика, 
2 - векторная графика, 
3 - трехмерная графика (изображение будет генерироваться прямо на носителе). 
4 - ни один из этих способов не является оптимальным. 

8. Определите, какой город имеет географические координаты 56o16' N, 90o30' E. 

На какой реке стоит этот город? 

9. Вася взял два числа в десятичной системе счисления и каждое из них перевел в системы счисления с основанием X и Y, причем X < 10, а Y > 10. Затем Вася просуммировал два числа в каждой из систем счисления. 

Выберите возможный вариант (варианты) полученного Васей ответа. 
1 - Сумма в системе счисления X меньше чем сумма в десятичной, а в системе счисления Y - больше чем в десятичной. 
2 - Сумма в системе счисления X больше чем сумма в десятичной, а в системе счисления Y - меньше чем в десятичной. 
3 - Сумма в системах счисления X и Y больше чем сумма в десятичной. 
4 - Сумма в системах счисления X и Y меньше чем сумма в десятичной. 

10. Племена древних людей Ко (1), Ро (2) и Ва (3) пользовались одноименными примитивными языками. 

В языке племени Ко было всего два слова, произнесение каждого из которых занимало 2 секунды. В племени Ро язык был обширнее - в нем было три слова, но произнесение каждого занимало 3 секунды. 

В племени Ва было также три слова, два осмысленных - произнесение каждого из которых занимало одну секунду и одно слово-паразит, произнесение которого занимало 2 секунды и вставлялось после каждых трех произнесенных осмысленных слов. Слово-паразит никакой смысловой нагрузки не несло. 

11. Расположите племена в порядке убывания количества информации, передающейся при разговоре между соплеменниками за одну минуты. 

12. Какие из указанных программ входят в состав пакета Microsoft Office? 

1 - Microsoft Access, 
2 - Microsoft Calculator, 
3 - Microsoft Excel, 
4 - Microsoft Notepad, 
5 - Microsoft Outlook, 
6 - Microsoft PowerPoint, 
7 - Microsoft Publisher, 
8 - Microsoft Windows Media, 
9 - Microsoft Word. 
13. Внутри некоторого алгоритма есть цикл. Работает цикл следующим образом: имеется некоторая переменная M, которая после каждого исполнения цикла меняет свое значение по формуле M:=1.5*M-1. Как только значение M становится более 1000, цикл прекращает выполняться. Начальное значение M - натуральное число. 

Сколько таких начальных значений, при которых цикл выполнится ровно 12 раз? 

14. Посчитайте количество обладателей дипломов и похвальных грамот московской городской олимпиады по информатике 2007/2008 учебного года (личный тур 10-11 классов), выступавших от имени СУНЦ МГУ. 

15. Какие структуры данных наиболее актуальны для работы поисковых систем? 

1 - стеки, 
2 - очереди, 
3 - битовые массивы, 
4 - суффиксные деревья, 
5 - очереди с приоритетом. 

16. Из 5 букв русского алфавита А, М, Н, О и Р известны двоичные коды двух букв: О - 001 и Н - 101. Кроме того, известно, что двоичной строкой 010010110100101 закодировано слово РОМАН. 

Запишите двоичную строку, кодирующую слово НОРМА. 

17. Федя работает в международной компании и по работе ему необходимо тесно сотрудничать с коллегой Джафаром из Абу-Даби. Феде необходимо строить графики и заполнять электронные таблицы, готовить текстовые отчеты, документацию и технические задания, а также создавать презентации для показа клиентам. 

При этом они с Джафаром работают над одними и теми же данными, иногда одновременно и должны оперативно обмениваться мнениями в процессе своей работы. 

Какие средства наиболее удобно использовать конкретно для такой работы? 

1 - MS DOS, Текстовый редактор F4, электронные таблицы Lotus 1-2-3, графический редактор PaintBrush для рисования презентаций и сеть FidoNet для обмена электронной почтой. 

2 - MS Windows, пакеты Microsoft Office: Word, Excel, PowerPoint и MSN для обмена сообщениями и файлами. 

3 - UNIX (Linux, FreeBSD), пакеты OpenOffice.org: Writer, Calc, Impress и ICQ для обмена сообщениями и файлами. 

4 - Любую операционную систему и пакеты Google Docs, а также чат интегрированный в Google Docs и Google Talk. 

5 - Современный уровень развития техники и коммуникаций недостаточен для хоть сколько-то эффективной совместной работы географически удаленных людей. 

18. Как наиболее удобно оповещать своих друзей и знакомых о событиях и встречах, а также поддерживать актуальную информацию о намеченных встречах? 

1 - Ездить к знакомым в гости общественным транспортом, приглашать лично и держать все события в голове. 

2 - Звонить знакомым по телефону и записывать информацию о встречах в записную книжку. 

3 - Обмениваться со знакомыми электронными письмами и поддерживать актуальную информацию в текстовом файле. 

4 - Воспользоваться сервисом "Календарь Google" или подобным, разослав приглашения пользователям из списка контактов. 

5 - Создать встречу на сайте социальной сети (например, ВКонтакте, Одноклассники) и пригласить туда знакомых встроенными средствами. 

6 - Пригласить знакомых на видеоконференцию с помощью Skype или другого клиента, где лично пригласить их. 

Выберите два самых лучших варианта.
19. Запись числа в 16-ричной системе счисления содержит 8 символов. Сколько символов может иметь это число в 4-ричной системе счисления? 

20. Петя ходит в младшую школу и учится писать. У него очень плохо получается буква "ж" и он хотел бы от нее избавиться. Поэтому он попросил своего брата, программиста Васю, написать программу, удаляющую из строки все буквы "ж". Вася написал примерно такую программу: 
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Где Длина_строки(S) - функция, возвращающая длину строки S, S[i] - символ, стоящий в строке S на i-ом месте, а Удалить_символ(S, i) - функция удаляющая символ стоящий на месте i в строке S. Так при применении этой программы к строке "жан-жак" в результате получится "ан-ак". 

Какой результат даст эта программа, если ей на вход дается строка "муха жужжит и ждет жажды"? 

21. Тест на отсутствие воображения. 

Вам дано утверждение: 
"Некоторые люди - Австралийцы. Австралийцы трехруки". 

Какие из перечисленных ниже утверждений являются следствиями данного: 

1 - У некоторых людей три руки, 
2 - Австралийцы, являющиеся людьми, иногда трехруки, 
3 - Люди с двумя руками не являются Австралийцами, 
4 - Австралийцы - это люди с тремя руками, 
5 - Австралийцы с двумя руками иногда являются людьми. 

